
OBECNÍ ZPRAVODAJ 
Radim, Studeňany, Tužín, Podhájí, Lháň

Měsíčník                      Březen 2023                            číslo 3

ZASTUPITELSTVO OBCE DNE 27. 2. 2023 
A 15. 3. 2023 SCHVÁLILO:

– rozpočet obce Radim na rok 2023 jako vyrovnaný a to ve výši příjmů 
12.775.900 Kč a výdajů 12.775.900 Kč. Příspěvek pro zřízenou příspěvkovou 
organizaci ZŠ a MŠ Radim ve výši 800.000 Kč.
– investiční záměr „Rekonstrukce ZŠ a MŠ Radim“ 
– bezúplatný převod pozemků mezi Královéhradeckým krajem a Obcí Radim 
(části pozemní pod chodníkem v Radimi)
– smlouvu o služebnosti mezi obcí Radim a f. CETIN a. s. 
– uzavřít nájemní smlouvu na "domeček" ve Studeňanech se spolkem "Anna 
Macková, Josef Váchal a fotografové, z. s."
– dohodu o vytvoření školského obvodu spádové základní školy pro obec 
Dřevěnice 
– uzavření smlouvy na veřejnou zakázku s názvem: „Stavební  úpravy 
v ZŠ Radim“ s vybraným dodavatelem PAMA Poděbrady s.r.o., za cenu 
díla 15 500 893,25 Kč včetně DPH
– Dodatek č.1 ke smlouvě o dílo č. 05/660/2022 mezi obcí Radim a Obis 
spol. s. r. o. (rybníček ve Lháni)

Zastupitelstvo obce plánuje, a to především z důvodu zvýšení bezpeč-
nosti, zřízení kamerových systémů se záznamem. Bude tak možné od-
halit případné nemilé skutečnosti. Pilotně budou kamery nainstalovány 
v Radimi a v případě dobrých zkušeností budou kamery umístěny na 
další místa v našich obcích.
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ZPRÁVY ZE ŠKOLY A ŠKOLKY

MŠ
Měsíc únor byl plný změn v počasí. Byli jsme nuceni chodit více na vy-
cházky, nebo využít tělocvičnu. Pobyt na hřišti byl totiž jako zábavné 
hraní v blátě, ale i to je dětem potřeba občas dopřát. Také jsme znovu 
navštívili solnou jeskyni, ve které se dětem velmi líbí. 
V naší školce proběhla i logopedická depistáž. Je prevencí a pomocí pro 
rodiče zhodnotit stav řeči dětí a to především předškoláku. V nejkratším 
měsíci v roce také začaly jarní prázdniny. Vyšlo letos krásné počasí. My 
už se těšíme na jaro a začínáme si školku plnit jarními prácičkami. 

Na přelomu měsíce února a března na děti čekaly týdenní jarní prázd-
niny, které byly zpočátku ve znamení sněhové nadílky, tudíž si děti opět 
mohly užít sněhu do sytostí. Ke konci týdne se počasí proměnilo a při-
vítalo nás nezvykle teplé jarní počasí s teplotami nad deset stupňů. Teď 
už jsou děti opět ve škole a věnují se vzdělávacímu procesu, který je 
momentálně ve znamení jara. V českém jazyce čteme texty o jaru a jarní 
přírodě, při procházkách venku sledujeme probouzející se přírodu. Sle-
dujeme zákonitosti měnícího se času, vše krásně propojené s výchova-
mi, prvoukou, vlastivědou, přírodovědou a matematikou.

ZŠ
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ÚLOVKY ZVĚŘE ZA 04/2022-03/2023
(stav k 31.02.2023 )

V HONITBĚ „BRADLEC“: 

srnčí – 98, jiná spárkatá – 1
prase divoké – 275
Dle hlášenky hospodáře  MS Josefa Kaprase.

V HONITBĚ „ÚBISLAVICE“:

prase divoké – 143, liška – 31, nutrie – 1, 
psík mýval – 1, dančí – 1, prase úhyn – 1, 
srnčí – 57, srnčí úhyn – 35, jelen – 2, jelen úhyn – 1  
Dle hlášenky hospodáře MS Josefa Krause.

Pro OZ zpracoval pytlák M.Říha.

Základní škola a mateřská škola Radim, 
okres Jičín vyhlašuje

Zápis do 1. ročníku ZŠ
pro školní rok 2023/2024

dne 19. dubna 2023 od 14:00 do 16:00 hodin

Radka Koláčná

V nejbližší době nás čeká Den otevřených dveří, na který s dětmi při-
pravujeme hudební vystoupení. To vše se bude konat dne 16. března 
od 8.00 – do 12.00 hodin a zveme všechny, kteří mají zájem podívat se 
k nám do výuky.  
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Ukliďme Radim, Studeňany, 

Tužín a Lháň 

15. dubna 2023 v 8:30 
Sraz již tradičně: 
Radim         před obecním úřadem 
Studeňany  u obecního domečku 
Tužín           na návsi (u Rejfků) 
Lháň            u rybníčku 

S sebou: 
dobrou náladu,  
pracovní rukavice,  
pevnou obuv, hrábě,  
lopaty, nůžky, kbelíky, 
smetáky, kolečka,  
případně další pomůcky  
k úklidu.  
 

Marcela Danišová 

775 641 950 

 
Pytle na odpad a odvoz odpadu 
bude zajištěn. 
 
 
 
 
      Občerstvení pro účastníky. 
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TJ SOKOL RADIM
Vážení spoluobčané,
obracím se na Vás jménem TJ Sokol Radim z. s. v jedné nepříjemné zále-
žitosti. Jak dobře víte, v loňském roce se nám podařilo úspěšně zrekon-
struovat venkovní antukové hřiště. 
Náklady na tuto rekonstrukci nebyly zrovna malé. Část byla financována 
z dotace a další část z úvěru, který nám zaštítila obec. Myslím, že máme 
velmi pěkný areál, který je k dispozici nejenom členům TJ a spolkům, ale 
i široké veřejnosti. O to více nás mrzí zjištění, že někomu to tak vadí, že 
musí zrekonstruované hřiště ničit. 
Nedávno jsme totiž zjistili, že někdo rozřezal nebo rozstříhal na několi-
ka místech ochrannou síť za kurty u fotbalového hřiště. Víme, že někteří 
občané nesouhlasili s touto rekonstrukcí. Já chci ale věřit tomu, že by se 
nikdo z nich k takovému činu nesnížil. Spíš mi to připadá jako klukovina, 
tedy abych to uvedla na pravou míru, trochu drahá klukovina. 
V poslední době se setkávám dost často s takovou hrou, vlastně ne hrou. 
Je to sázení a hecování se mezi dětmi a mládeží, když to zjednoduším, je 
to taková novodobá „flaška“. Na tom by asi nebylo nic špatného, kdyby se 
při tom neničili věci a dokonce v mnoha případech i ohrožovalo zdraví.

V letošním roce chystáme oslavy 120 let TJ Sokol Radim a rádi bychom 
ukázali náš areál současným členům, bývalým členům a veřejnosti 
v plné kráse. Přikládáme foto poničené sítě.

Štěpánka Kořínková
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www.studiumvjicine.cz
nebo na tel. 737 273 586, 777 000 148

Bakalářský studijní program
Standardní délka studia je 3 roky.
Bakalářský studijní obor se zakončuje státní
závěrečnou zkouškou, jejíž součástí je obhajoba 
bakalářské práce. Absolvent získá titul bakalář (Bc.). 

Navazující magisterský stupeň 
Standardní délka studia je 2 roky. 
Navazující magisterský studijní obor se zakončuje
státní závěrečnou zkouškou, jejíž součástí je obhajoba 
diplomové práce. Absolvent získá titul inženýr (Ing.). 

Kombinovaná (dálková) forma studia
přednášky, konzultace, semináře
1 x za 14 dní v pátek a v sobotu. 

Výuka přímo v Jičíně
univerzitní učebny ve Valdštejnském zámku
a v ZŠ 17. listopadu.

Provozně ekonomická fakulta
Obor  Veřejná správa>
a regionální rozvoj

Posluchači jsou přijímáni
bez přijímacích zkoušek. 

Více  informace o studiu v Jičíně, rozvrhu a přihláškách získáte na >

Již
od roku

2005

Univerzitní 
studium 
v Jičíně
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Provozně ekonomická fakulta České zemědělské univerzity v Praze 
CENTRUM VZDĚLÁVÁNÍ v JIČÍNĚ  
 

ZÁKLADNÍ INFORMACE K VYSOKOŠKOLSKÉMU STUDIU V JIČÍNĚ 
 

Organizaci střediska zajišťují:  
Město Jičín – Městský úřad Jičín - odbor školství, mládeže a tělovýchovy a Okresní agrární komora v Jičíně 
 

Zdůrazňuji, že i když studium začíná Kurzem celoživotního vzdělávání (jedná se o polovinu studia), 
jde o plnohodnotné vysokoškolské studium v obou programech, bakalářském i magisterském. V Jičíně 
vedou konzultace a přednášky profesoři, docenti, kteří vyučují i studenty denního studia v Praze. Zahájení 
studia „Kurzem“ je z toho důvodu, aby se nemusely skládat přijímací zkoušky. Tuto alternativu 
vysokoškolský zákon umožňuje. 
 
Studuje se obor Veřejná správa a regionální rozvoj 
- absolventi tříletého bakalářského programu získávají titul bakalář (Bc.).  
- absolventi dvouletého magisterského programu získávají titul inženýr (Ing.).  
 
Centrum vzdělávání v Jičíně má více jak 15–letou tradici. Aktuálně zde studuje téměř 200 vysokoškolských 
studentů. Uchazeči jsou přijímáni bez přijímacích zkoušek. Věk studenta nerozhoduje. Maturitní vysvědčení, 
resp. bakalářský diplom může být z jakéhokoliv oboru. 
 

Doporučuji podívat se nejprve na www stránky: www.studiumvjicine.cz     
Zde jsou všechny informace o Centru vzdělávání a průběhu studia v Jičíně (rozvrhy, organizace studia) 
 

Pokud budete potřebovat poradit, neváhejte a napište nebo zavolejte na následující kontakty: 
Ing. Miroslav Kazda, kazda@mujicin.cz , tel. 737 273 586 
Ing. Hana Svatoňová, oakjc@mybox.cz , tel. 777 000 148 

 

Výuka probíhá zpravidla 1 x za 14 dnů, v pátek a v sobotu (dálkové – distanční studium). Pátek: 9.00 - 17.00 
hod., sobota: 8.00 – 16.00 hod. Přesně to uvidíte na rozvrzích na www. Vím, že ne každý může v pátek přijet, 
takže je to individuální. Přednášky a konzultace vedou zkušení pedagogové (profesoři, docenti) přímo z České 
zemědělské univerzity v Praze. Semestrální zkoušky (první, ev. druhé termíny) a veškeré konzultace 
probíhají v Jičíně. Zkoušky se skládají průběžně během semestru. Do Prahy pojedete pouze na státnice a 
závěrečnou promoci. Jinak vše probíhá v Jičíně. 
 

Česká zemědělská univerzita je státní univerzitou.  
- u bakalářského studia se hradí jen první 3 semestry – 15.800,- Kč/semestr. Zbývající 3 semestry nejsou  
    zpoplatněny  
- u navazujícího magisterského studia se hradí jen první 2 semestry – 16.800,- Kč/semestr. Zbývající 2      
    semestry nejsou zpoplatněny. 
 
Jedná se o plnohodnotné bakalářské studium (po 3 letech titul Bc.) a navazující magisterské studium    
 (po 2 letech titul Ing.) 
 

Přihlásit se můžete pouze elektronicky přes internet na: http://is.czu.cz . Konkrétní postup přihlášení je 
uveden v příloze „Postup podání přihlášky pro akademický rok“, který najdete i na www. Součástí přihlášení 
je i úhrada administrativního poplatku.  
Po přihlášení Vám bude ze Studijního oddělení v Praze zaslán dopis (mail) s bližšími informacemi. Ověřený 
doklad o předchozím studiu (tj. maturitní vysvědčení, resp. bakalářský diplom) se předkládá až při 
imatrikulaci v září/říjnu. 

Jsem Vám kdykoliv k dispozici na telefonu 737 273 586. Nabízím i osobní schůzku, na které Vám rád 
zodpovím Vaše dotazy. 

Ing. Miroslav Kazda, vedoucí odboru školství, mládeže a tělovýchovy 
   Město Jičín – Městský úřad Jičín  
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ČESKÝ RÁJ ZNÁMÝ A NEZNÁMÝ
Vydejme se teď do blízkého okolí Jičína po stopách Valdštejnovy barokní 
komponované krajiny a to přímo po její hlavní linii směřující k Valdicím. 
Lemuje ji u nás unikátní a zcela ojedinělá lipová alej, nazývaná Valdštej-
nova. Začíná u dnešního kruhového objezdu severovýchodně od centra 
a stejně jako v roce 1632 je dlouhá 1 716 metrů, široká 20,5 metru a lípy 
jsou v ní vysázeny hned ve čtyřech řadách.
Jen jejich počet se zmenšil: místo původních 1 152 jich zde můžete na-
počítat necelých tisíc. I to je však v našich zemích rarita. Vlevo od aleje, 
nad vilovou zástavbou Starého Města, se zvedá výrazná zalesněná výši-
na zvaná Čeřovka (335 m). 
V písemných pramenech se o ní hovoří již od konce 14. století. Zvlášt-
ností je, že až do dnešních dnů si uchovala původní přirozenou vegetaci, 
tvořenou dubohabrovými porosty s teplomilnou květenou. V roce 1885 
byl zdejší les upraven na přírodní lesopark, oblíbené místo vycházek. 
Na nejvyšším místě stojí 15 metrů vysoká pískovcová rozhledna ve stylu 
romantické novogotiky zvaná Milohlídka, vybudovaná již v roce 1843.
Je tak nejstarší rozhlednou v Českém ráji a jednu z nejstarších v celé 
zemi. Postavit ji dal jičínský krajský hejtman Josef Hansgirg, peníze vě-
novali bohatí měšťané. 
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Pro OZ z knihy Český ráj známý i neznámý, zpracoval Miroslav Říha

Jak dokládá nápis vytesaný na stavbě, připisovaný 
páteru Antonínu Markovi:

Vystavená ochotou spanilých dárců Milohlídka, v úlevu nuznoži-
vých, k rozkoši krasolibé“.

Staviteli nešlo pouze o samotnou vyhlídku, ale i o to poskytnout práci 
a obživu chudým. V průběhu let ji začínal ohrožovat čedičový lom, ote-
vřený na jižní straně kopce. Postupně se rozšířil až do těsné blízkosti, 
a tak městské zastupitelstvo těžbu zastavilo a věž byla zpevněna a na je-
jím úpatí byla vystavěna silná opěrná zeď, zároveň také chrání výletníky 
před pádem do lomu. Název věže napovídá, že z ní bylo „milo hleděti“. 
Vzrostlé stromy brání výhledu a je vidět jen část Jičína a hrad Veliš. Je 
volně přístupná od jara do podzimu, žádné vstupné se neplatí. Příště 
Jičín – 14. Část

PRANOSTIKY NA BŘEZEN
Březen bez vody – duben bez trávy.
Březnového slunka je pořídku.
Jak prší v březnu, tak také v červnu.
V březnu sýkora volá: Rozsívej! Rozsívej!
Na svatého Bedřicha slunko teplem zadýchá.
Zima, kterou březen nese, dlouho s námi ještě třese.

Z „Velké knihy českých pranostik“ od Adély Müllerové, vybral M. Říha
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HISTORIE OBCE RADIM
V roce 1847 došlo na základě žádosti faráře Jelínka k opravě zvonu vá-
žícího asi 152 kg s reliéfem Matky Boží, který byl již asi 47 let puklý (viz 
dřívější text). Nové odlití provedl c. k. dvorní zvonař v Praze Josef Bell-
man a požehnal ho pražský světící biskup Tadeáš Tippman. Dne 20. září 
1848 ve tři hodiny odpoledne byl tento zvon vytažen na věž radimské-
ho kostela a téhož dne se také prvně rozezněl. Ve stejném roce zhotovil 
hodinář Josef Janata z Libštátu nové věžní hodiny s celkovým nákladem 
600 zlatých vídeňské měny. Peníze byly shromážděny ze sbírek farnos-
ti a darů majitele panství knížete z Trautmannsdorfu, majitele radim-
ské „fabriky“ Ignáce Liebena a obce studňanské. Po instalaci hodin na 
věži 27. září 1848 odbily hodiny toho dne poprvé v poledne. Pro rok 
1848 je k dispozici další stručný statistický přehled Čech, zpracovaný 
Františkem Palackým, který poskytuje základní údaje o našich obcích. 
Po vydáních zákona o zrušení poddanství a robotních břemen (7. září 
1848) ztratil dosavadní správní systém postavený na vrchnostenských 
úřadech své oprávnění. 
V březnu 1849 bylo vydáno tzv. Stadionovo prozatímní obecní zříze-
ní, které zavádělo v městech a obcích určitou formu samosprávy, kdy 
si obecní výbory volily ze svého středu obecní představenstvo (v čele 
purkmistr nebo starosta). V Radimi byl z „tajné rady“ zvolen představe-
ným obce Josef Krátký z č. p. 43, který však v souvislosti s postupným 
omezováním samosprávy byl roku 1954 úředně odvolán. Novým před-
staveným obce se pro léta 1954–1860 „mocí c. k. podkrajského úřadu 
(označení pro okresní hejtmanství v letech 1850–1855) skrze zvolení 
výborů radimských“ stal Jan Petr z č. p. 32. Po odchodu faráře Václava 
Jelínka (1849) na Pecku se roku 1850 stal v Radimi novým duchovním 
správcem Václav Částek (působil zde do roku 1856).
V srpnu 1850 obec a její okolí znovu zasáhla cholera a za jediný měsíc ve 
farnosti zemřelo 52 lidí (z toho 26 ve Dřevěnici). V souvislosti se zavá-
děním nového, tvz. Stabilního katastru (v Čechách roku 1953) probíhal 
v té době přesný soupis a trigonometrické vyměření veškeré půdy, včet-
ně mapového zobrazení (každá obec obdržela katastrální mapu v měřít-
ku 1:2.880).
Také v Radimi roku 1850 inženýři-komisaři na náklady obce vyhotovili 
nové mapy „všechny pozemky pod jednu kontribuci neb gruntovní daň, 
ale mnohem větší, uvedli“. Roku 1854 vykonal již potřetí biskup Karel
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Pro potřeby Zpravodaje zpracoval Václav Nidrle
Zdroje – Dr. Jan Stříbrný „Radim v proměnách času“ /Obecní kronika

Boromejský Hanl generální vizitaci a udělil svátost biřmování 689 vě-
řícím. V polovině padesátých let došlo k definitivnímu vyřešení situace 
bývalého valdického kláštera, jehož areál celá desetiletí chátral, když 
státní úřady rozhodly zřídit zde mužskou věznici. Z nařízení biskupské 
konzistoře v Hradci Králové byly z valdického kostela do Radimi převza-
ty kněžské liturgické oděvy (9 ornátů, 2 pluviály), různé bohoslužebné 
předměty (monstrance, kalich, lampy, korouhvičky) i šatstvo pro mini-
stranty.
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OSLAVENCI V DUBNU
MIROSLAVA POZDNÍČKOVÁ (65)
BOŽENA MORÁVKOVÁ (Podhájí) (83)
JIŘÍ PODRAZIL   (91)
VRATISLAV KŘÍŽ  (75)
ANTONÍN STŘÍBRNÝ  (65)
ALOIS KŘESÁK   (81)

CO NOVÉHO NA TUŽÍNĚ?

– foto 08.02. – nově je ve výstavbě domek u lesa za č. p. 21 (Mullerovi), 
stavitelé Šimonovi z Dolního Lánova, od cesty zděná a od lesa roubená 
část. V současné době je na Tužíně rozestavěno celkem 6 objektů.
– 15.01. – se narodil nový občánek Tužína, Adam Knap, čp. 49 
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2023 02 01-02 2022
průměrná denní teplota v °C 2,0 2,2 10,8

nejnižší ranní teplota v °C -12 -10 -7
nejvyšší denní teplota v °C 12 12,5 36

srážky dešťové v mm 47 93 771
srážky sněhové  v cm 5 18 40

POČASÍ NA TUŽÍNĚ 

Zapisuje a zpracovává kronikář Miroslav Říha



OBECNÍ ZPRAVODAJ 3/2023

14

7 ZAJÍMAVÝCH FAKTŮ O VELIKONOCÍCH

Velikonoční košíky mají zvláštní 
symboliku
Pletené nádoby na vajíčka nebo 
pamlsky mají být symbolem připo-
mínající ptačí hnízda a nový život, 
a to zvláště, když jsou naplněné až 
po okraj vajíčky.

Velikonoční oblečení má svůj smysl
Stará pověra říká, že pokud si na Velikonoce obléknete nové oblečení, 
budete mít po zbytek roku štěstí. Tato tradice se stala základem moder-
ního velikonočního průvodu a festivalu velikonočních čepic v New Yor-
ku s názvem Easter Parade and Bonnet Festival, kdy mají lidé na hlavách 
bohatě zdobené klobouky, od těch nádherných, až po ty obskurní.

Velikonoční vajíčka se objevují už 
dávno před Velikonocemi
Existují důkazy, že tradice velikonoč-
ních vajíček pochází ze středověké 
Evropy a křesťané ve skutečnosti ne-
museli být těmi, kdo tradici s vajíčky 
založili. V mnoha kulturách po celém 
světě jsou totiž vajíčka symbolem 
plodnosti a znovuzrození.

Konkrétní důvod vzniku tradice barvení vajíček neexistuje, ale jedna 
z teorií říká, že v pravoslavných a východních katolických církvích se 
vejce barvila na červeno, jako symbol krve Ježíše Krista. Poté se tato va-
jíčka požehnala a rozdala věřícím.

Vejce se barví kvůli Ježíši Kristovi
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Se zajíčkem přišlo Německo
Myšlenka velikonočního zajíčka, kte-
rý roznáší sladkosti a vajíčka, vznikla 
v Německu ve středověku, přičemž prv-
ní písemná zmínka o této tradici pochází 
z 16. století.

Preclíky jsou s Velikonocemi 
spojeny díky víře
Preclíky jsou navrženy a upečeny tak, že 
mají mnoho zákrut, které připomínají 
zkřížené ruce při modlitbě. Proto byly 
v minulosti preclíky jednou z hlavních 
velikonočních pochoutek, kterou dnes 
vytlačují spíše sladké dobroty.

Říkanky jsou důležité nejen pro koledu
Je dávným zvykem, že chlapci chodí o Velikonočním pondělí za děvčaty 
na koledu s básničkou, aby získali tolik vytoužené velikonoční vajíčko 
a vyšlehali dívky, aby kvetly a byly zdravé. Hodně lidí si už ale neuvědo-
muje, že velikonoční básničky a říkanky slouží také jako symboly, které 
připomínají existenci Ježíše Krista a skutečný význam Velikonoc.

zdroj: ireceptar.cz

1.
Při barvení vajíček,
navštívil mě zajíček.

Pomlázku měl až po uši,
zajíčkovi pěkně sluší.

Z proutí pěkně pletenou
pentličkami zdobenou.
Vyšlehal mě maličko,
dostal za to vajíčko.

2.
Já jsem malý koledníček,
dejte aspoň pár vajíček.

Než obejdu vesnici,
chci mít plnou čepici.

3.
Paní mámo zlatičká,
darujte mi vajíčka.
Nedáte - li vajíčka,
uteče vám slepička,

do horního rybníčka.
A z rybníčka do louže,
kdo ji odtud pomůže. 

4.
Hody hody doprovody,
já jsem malý zajíček,

utíkal jsem podle vody,
nesu kopu vajíček.

5.
Koukám jenom po 

vajíčku, 
nechci žádnou štam-

prličku. 
Kdybyste mi dali pít, 
byl bych za to doma 
bit. Žádný rum či sli-
vovice, jen malované 
vejce. Mám já doma 
ženu zlou, tu neopiju 

výmluvou.
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OPRAVA RYBNÍKU VE LHÁNI
Práce na rekonstrukci rybníku pokračují dle plánu. Ze 70% je dokončena ga-
bionová opěrná zeď, dokončena je betonová přelivová „kašna“ s přípravou na 
dřevěná hradítka. Původní odtokové potrubí o průměru 400 mm bylo nahra-
zeno novým o průměru 600 mm. Na propustku bude namísto jednoho zábradlí 
ve směru k rybníčku osazeno i druhé zábradlí ve směru přítoku vodoteče do 
propustku. Byla zahájena pokládka drenážního potrubí na pozemku u nemo-
vitosti č.p. 6 a zároveň pokládka kanalizačního potrubí v nezpevněné části po-
zemku. Toto potrubí z drenáží je zaústěno do přepadového betonového potru-
bí. Ve vjezdu na dotčený pozemek bude použito potrubí vyšší kruhové tuhosti.
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ZÁPIS Z KD Č. 2 AKCE ODBAHNĚNÍ A OPRAVA 
RYBNÍKU K. Ú. LHÁŇ 7. 3. 2023
Přítomní: Zástupce investora: Zdeňka Stříbrná tel.: 731 409 498
Zástupce zhotovitele: Pavel Šimůnek tel.: 603 874 958
Zástupce TDI: Jaroslav Klimeš tel.: 774 250 875

Postup prací k 7. 3. 2023
1.Dokončení betonové přelivové ,,kašny “ s přípravou na dřevěná hradítka, z 
70% dokončení gabionové opěrné zdi, terénní úprava příjezdové komunikace 
k rybníku
Z jednání KD č.1 dne 21. 2. 2023
1. zhotovitelem bylo navrhované úpravy vůči odsouhlasené projektové 
dokumentaci a to :

a) Odvodnění pozemku za opěrnou zdi u č.p. 6 pomocí osazení uliční 
vpusti u vstupu na pozemek z důvodu vnikání povrchové vody při 
deštích z místní komunikace a zároveň v celé délce opěrné zdi umístit 
drenážní potrubí PP DN 150 ,které bude i s potrubím z uliční vpusti
KGEM DN SN 8 zaústěno do odtokového betonového potrubí.
b) Původní odtokové potrubí Bet DN 400 bylo při demolici stávajícího 
opevnění zjištěn jeho havarijní stav (podélná trhlina) a proto bylo 
přistoupeno k jeho výměně za Bet DN 600.
c) Na propustku bude namísto jednoho zábradlí ve směru k rybníčku 
osazeno i druhé zábradlí ve směru přítoku vodoteče do propustku

Tyto práce zhotovitel ocení a předloží ke schválení do 14 dnů. – SPLNĚNO
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2. Při realizaci opěrné zdi z drátokošů (gabion) požaduji používat kamenivo 
jednodruhové a stejno barevné čedič či melafyr. – SPLNĚNO 

3. Dle informace zhotovitele proběhne vylití vodostavebním betonem přelivo-
vého objektu (kašny) 24. 2. 2023 za předpokladu dobrých klimatických pod-
mínek. – SPLNĚNO

4. Po ukončení stavebních prací upozorňuji na zajištění sjízdnosti místní pří-
stupové komunikace k rybníku ,která zároveň slouží i jako přístupová komuni-
kace k rekreačním objektům a na dodržování BOZP na staveništi. – TRVÁ

Foto prací do 7.3.2023 
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ZAHRÁDKÁŘSKÉ SDRUŽENÍ RADIM
Zahrádkáři se letos sejdou na výroční schůzi ve čtvrtek dne 23. 3. 2023 
v Restauraci v Radimi. Po jejím skončení cca od 19 hod se uskuteční 
přednáška Marcely Danišové na téma: "Jak a čím přírodně hnojit
v domácích podmínkách aneb nejen o vermikompostování". Vše se 
zdražuje, tak proč jednoduše nevyužít odpad z kuchyně k výrobě hnoji-
va pro naše kytičky, zeleninu i ovoce? A co vermikompostér? Je třeba ho 
koupit, a nebo ho lze jednoduše vyrobit z odpadního materiálu? Potře-
bujeme k vermikompostování speciální kalifornské žížaly a nebo nám 
stačí ty naše "radimské"? Koho zajímají odpovědi na tyto otázky, přijďte. 
Přednáška je pro všechny, nejen pro členy sdružení. Vstup zdarma.

Z jednání KD č.2 dne 7. 3. 2023
1.Dokončení betonové přelivové ,,kašny “ s přípravou na dřevěná hradítka.
2. Dokončení opěrné gabionové zdi ze 70% objemu prací.
3. Zahájení pokládky drenážního potrubí na pozemku u nemovitosti č. p. 
6 a zároveň pokládka kanalizačního potrubí KGEM DN 150 SN 8 v nezpevněné 
části pozemku. Toto potrubí z drenáží je zaústěno do přepadového betonového 
potrubí DN 600(viz. foto).Ve vjezdu na dotčený pozemek bude použito potrubí 
vyšší kruhové tuhosti KGEM DN 150 SN 10 viz. dodatek č.1.
4. Technický dozor investora zajistí informaci od pana Sedláka tel.: 606 858 
858 majitele dotčeného pozemku u č. p. 6 o informaci zda požaduje na betono-
vé opěrné zdi umístit nízký cca 0,8 m vysoký dřevěný plot.
5. Po ukončení stavebních prací upozorňuji na zajištění sjízdnosti místní pří-
stupové komunikace k rybníku, která zároveň slouží i jako přístupová komuni-
kace k rekreačním objektům a na dodržování BOZP na staveništi.

Další KD č. 3 proběhne v termínu 23. 3. 2023 dle postupu prací



OBECNÍ ZPRAVODAJ 3/2023

19

Volejte na help linku  
Člověka v tísni  

tel.: 770 600 800  
po–pá 9–17 hod. 

Stát nabízí pomoc – příspěvek na bydlení. 

Pokud za bydlení dáváte měsíčně  více než 30 % příjmů domácnosti, 
může pomoci i vám.

• Řekneme vám, jestli na příspěvek 
máte nárok.

• Spočítáme, v jaké výši.

• Poradíme, jak a kde si o něj zažádat.

• Nemusíte vše řešit sami. 

Než zavoláte, připravte si přehled 
všech příjmů domácnosti a nákladů 
za bydlení (nájem, vyúčtování energií 
a služeb).

 jakprezitdluhy.cz/energie  
clovekvtisni.cz

Nezvládáte platit 
účty za bydlení, 
např. nájem, energie, vodu?
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ZAPSÁNO V OBECNÍ KRONICE 

Pro OZ zpracoval Miroslav Říha

Březen 2003

Obecní kronika – místní události

01.03 – prvních dvanáct dnů, ráno mrázky, odpoledne teplo, mizel sníh
02.03 – přiletěli první špačci, tak zvaní „kvartýrmachři“
03.03 – manželům Novákovým se narodila dcera Denisa
 na polích jsou hodně velké plochy vymrzlých ozimů a řepky
11.03 – krásný den 12°C, opravovalo se vodovodní vedení před čekárnou,
 Jiří Buchmajer vyhrál v televizní soutěži „DO RE MI“
15.03 – s opravami zařízení začal nový majitel pily, p. Jaromír Militký 
 ze Dřevěnice
16.03 – šedesátiny oslavil pan Vladimír Vindyš
24.03 – krásné tři dny, až 17°C, zemědělci začínají sít
28.03 – panu Miroslavovi Hubáčkovi ukradli kolo
30.03 – zase krásný den, ale poslední den měsíce března se ochladilo 
 na 11°C a foukal studený vítr 

Wikipedie – události ve světě a v ČR
06. 03 – zemřel mezinárodní šachový velmistr Luděk Pachman (*11.05.1924)
08. 03 – při dopravní nehodě autobusu u osady Nažidla zahynulo 20 lidí
09. 03 – se narodila americká olympijská vítězka ve víceboji Sunisa Leeová
09. 03 – zemřel slovenský herec Vladimír Durdík (*23.05.1949)
15. 03 – zemřel redaktor, spisovatel a scénárista Jaroslav Boček (*25.05.1932)
20. 03 – se narodil britský herec, tanečník a zpěvák Elliott Hanna
24. 03 – zemřel polský olympijský vítěz v běhu na 3000 metrů překážek,
 Zdzislaw Krzyszkowiak (narodil se 03.08.1929)


